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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите названия костей (частей скелета), обозначенных на схеме скелета птицы буква-
ми А—Г:

1)  таз;
2)  киль;
3)  цевка;
4)  кисть;
5)  голень;
6)  лопатка;
7)  предплечье;
8)  пальцы стопы.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца (рисунка). Помните, что некоторые данные правого столбца могут ис-
пользоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

2.  Наименьшей основной единицей классификации, объединяющей бокоплава, собачьего
клеща и тутового шелкопряда, является ... .

3.  Укажите происхождение видоизмененных органов растений:

Видоизмененный орган
А.  корневище пырея
Б.  корнеплод свеклы
В.  клубень картофеля
Г.  колючка барбариса
Д.  луковица тюльпана

Происхождение
1.  лист
2.  побег
3.  корень

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: ЛЗБ1В1ГЗД2.

4.  Выберите три верных утверждения, касающихся тканей цветковых растений:
1)  паренхима обеспечивает рост растения в толщину;
2)  ксилема и флоэма относятся к образовательным тканям растений;
3)  склеренхима состоит из мертвых клеток с одревесневшими оболочками;
4)  основная функция перидермы заключается в проведении продуктов фотосинтеза;
5)  проводящие ткани цветковых растений являются сложными, состоящими из неcкольких

типов клеток;
6)  эпидермис защищает растение от потери влаги, воздействия микроорганизмов и механи-

ческих повреждений.
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5.  Укажите верные утверждения:
 

1)  у мхов при прорастании споры образуется протонема;
2)  среди папоротников имеются эпифиты, лианы, водные и древовидные растения;
3)  у сфагновых мхов и папоротников имеется подземный стебель  — корневище, от которо-

го отходят корни и листья;
4)   в отличие от кукушкиного льна обыкновенного у орляка обыкновенного листостебель-

ное растение является спорофитом;
5)  кукушкин лен обыкновенный, сфагнум мягкий и другие мхи имеют бесцветный, лишен-

ный хлорофилла гаметофит, который развивается в симбиозе с грибами.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

6.  Скрещиваемые растения исходной пары различаются по двум независимо наследуемым
признакам и являются дигомозиготными. Гены, определяющие оба признака, взаимодействуют
по типу неполного доминирования. У материнского организма доминантен один из этих двух
признаков, а у отцовского организма  — другой. Полученные гибриды размножаются путем са-
моопыления. Какая доля (%) растений окажется фенотипически подобной материнскому орга-
низму из исходной пары (по обоим признакам), если расщепление соответствует теоретически
ожидаемому?
 

Ответ запишите цифрами в виде целого числа (дробное число округлите до целого), едини-
цы измерения не указывайте. Например: 5.

7.  Человек непроизвольно поворачивает голову в сторону источника сильного и резкого
звука. Составьте последовательность передачи нервного импульса по рефлекторной дуге этого
рефлекса, выбрав пять подходящих элементов из предложенных:
 

1)  мышцы шеи;
2)  слуховой нерв;
3)  рецепторы ушной раковины;
4)  аксон двигательного нейрона;
5)  двигательный нейрон в гипоталамусе;
6)  клетки кортиева органа внутреннего уха;
7)  нижние бугры четверохолмия среднего мозга;
8)  слуховая сенсорная зона коры больших полушарий.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 75412.

8.  Укажите неверные утверждения:
 

1)  у дрожжей может наблюдаться половой процесс;
2)  для грибов, так же как и для животных, характерно спорообразование;
3)  мицелий шляпочных грибов прикрепляется к субстрату придаточными корнями;
4)  на основе цетрарии исландской готовят лечебные препараты, которые применяются при

кашле;
5)   подосиновик, рыжик, масленок и другие шляпочные грибы образуют с корнями расте-

ний микоризу, или грибокорень;
6)  трутовые грибы образуют плесень в виде пушистого белого налета, который через неко-

торое время чернеет, формируя однолетнее шаровидное плодовое тело.
 

Ответ запишите цифрами. Например: 135.
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9.  Установите соответствие:

Характерный признак
A)  автогетеротрофный тип питания
Б)  бесполое размножение зооспорами
B)  имеются сократительные вакуоли и светочувствительный глазок
Г)  наследственная информация содержится в кольцевой молекуле ДНК, расположенной непосредственно в цито-
плазме

Организм
1)  столбнячная палочка
2)  хламидомонада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Например: А1Б1В2Г2.

10.  Определите систематическое положение сливы домашней, расположив по порядку, на-
чиная с самого высокого в иерархии таксона, шесть подходящих элементов из приведенных:
 

1)  род Слива;
2)  отряд Цветковые;
3)  царство Растения;
4)  класс Двудольные;
5)  семейство Розовые;
6)  вид Слива домашняя;
7)  тип Плодовые деревья;
8)  отдел Покрытосеменные.


